
Ianuarie 201320

Dacă la sfârşitul lunii 
februarie 2012 echipa de la 
Radio Vocea Evangheliei se 

întorcea acasă din Kabale, Uganda, 
după finalizarea lucrărilor de 
instalare a echipamentului 
unei staţii radio, cu bucuria 
unei misiuni împlinite, dar şi 
cu tristeţea că boala lui Radu 
Mureşan se agrava (această boală 
ducând după câteva săptămâni 
la plecarea lui în veşnicie), în 
această toamnă echipa s-a reîntors 
în Africa, pentru o nouă etapă de 
instruire a celor care lucrează la 
„Radio Hope”.

Însă proiectele aflate în derulare în 
Kabale, prin misiunea „Speranţă 
pentru Africa”, sunt mult mai 
numeroase, iar pentru aceste 
proiecte, în această toamnă s-au 
întâlnit în Uganda români din 
următoarele ţări: din SUA, Liliana 
Lăzărean şi pastorii Simi Timbuc şi 
Mihai Zinici; din Olanda, Leonard 

Vești bune din Kabale, Uganda!

Pavel Duma,
The Hope in Africa

Pastor Simi Timbuc
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Szasz şi Bogdan Cernodolea; din 
Austria, Daniel Geană; din Anglia, 
Adrian Bucur; iar din România, 
Gabi şi Ramona Condor, împreună 
cu echipa de la Vocea Evangheliei 
(Cristina Olariu, Cristina Giurgiu, 
Anca Bordea şi Florin Milici). 
Proiectele în care ne-am implicat, 
prin harul lui Dumnezeu, sunt 
următoarele:

Construirea unei biserici pentru 
tribul Batwa. În acest moment, 
Batwa este considerat unul dintre 
cele mai sărace triburi din lume. 
Iniţial ne-am mobilizat ajutându-i 
cu alimente. Am văzut că ajutorul 
nostru umanitar nu este suficient, 
înţelegând că au nevoie urgentă 
de o biserică unde să se adune, să 
asculte şi să înveţe Evanghelia. În 
momentul de faţă clădirea bisericii 
este acoperită, iar fraţii noştri 
din tribul Batwa se pot bucura în 
Casa Domnului şi oamenii din 
împrejurimi pot să-l descopere 
pe Mântuitorul Isus Hristos în 
mijlocul lor.

Şcoala biblică „Hope for Africa”. 
Un lucru esenţial pe care poporul 
african îl înţelege tot mai bine 
este importanţa educaţiei. Însă 
mai mult decât învăţătura primită 
în scoală, este foarte importantă 
ucenicizarea celor ce îşi schimbă 

„Mare este secerişul, dar 
puţini sunt lucrătorii! Rugaţi 
dar pe Domnul secerişului să 
scoată lucrători la secerişul 
Său” (Luca 10:2)
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vieţile prin Hristos şi aleg să Îl 
urmeze. În acest sens, misiunea 
„Speranţă pentru Africa”, 
împreună cu biserica locală Lift 
Up Jesus - Kabale, biserica Betezda 
şi Colegiul Biblic Ekklesia din 
Michigan - SUA continuă proiectul 
început în anul 2010, sub atenta 
îndrumare a pastorului Simi 
Timbuc, profesor la Şcoala Biblică 
„Hope for Africa” din Kabale. 
Cursanţii, care provin din diferite 
ţări ale Africii, sunt şcolarizaţi 
pentru a deveni evanghelişti. 
Aceştia vor planta biserici noi şi 
vor duce mai departe Cuvântul lui 
Dumnezeu în locuri în care încă nu 
a fost predicat. 

Orfelinatul din Kabale. Mulţi 
copii din Africa suferă din cauza 
sărăciei şi a bolilor, iar unii  au 
rămas orfani, din cauză că părinţii 
lor au murit răpuşi de diverse boli. 
Autorităţile locale, neavând soluţii 
pentru numărul mare de copii 
rămaşi fără părinţi sau rude care 
să îi îngrijească, îi aduc la orfelinat, 
aceasta fiind singura şansă ca aceşti 
copii neajutoraţi şi nedoriţi de 
nimeni să supravieţuiască, astfel 
că numărul copiilor din orfelinat 
creşte în fiecare an. Pentru ei, este 
nevoie de mâncare şi adăpost în 
fiecare zi, aşa că am cumpărat 

provizii pentru o perioadă mai 
lungă de timp. Pentru toate paturile 
din orfelinat am achiziţionat 
cearşafuri, huse pentru perne, 

paturi şi plase de ţânţari. Pentru 
ca ei să întâmpine sărbătoarea 
Naşterii Domnului cu inima plină 
de bucurie dorim să le facem o 
surpriză: fiecare din ei va primi câte 
o pereche de papuci noi, întrucât 
cei mai mulţi umblă desculţi.

Radio Hope. 
Visul bisericii Lift Up Jesus de a 
avea o staţie de radio s-a împlinit 
după 11 ani de rugăciune! Este 
mare bucurie in inima tuturor 
celor ce s-au rugat, au vegheat şi 
au muncit din greu, fiindcă acest 
vis a devenit realitate! Întrucât cei 
mai mulţi dintre aceşti oameni 
săraci nu au acces la o Biblie sau 
la alte mijloace de informare, în 
momentul de faţă, cel mai eficient 
mod de evanghelizare în Africa este 
radioul. Acum, muzică creştină, 
mărturii şi mesaje biblice pot fi 
auzite prin intermediul undelor  
radio, pe frecvenţa de 102,6 FM! 
Pentru aceasta, au fost donate 
şi distribuite în Kabale şi satele 
din împrejurimi 1250 aparate de 
radio. Aceste aparate sunt special 
construite pentru Africa, având 
baterie solară şi frecvenţa fixată pe 
Radio Hope.

Pastorul bisericii Lift Up Jesus 
mărturiseşte că prezenţa la 
serviciile divine ale bisericii 
a crescut foarte mult datorită 
radioului. Există multe mărturii 
despre vindecări miraculoase. O 
femeie cu probleme ale vezicii 

biliare, care după mulţi ani de 
suferinţă şi bani cheltuiţi la 
medici, a fost vindecată în timpul 
rugăciunii! O altă femeie, bolnavă 
psihic, care după ce a auzit 
mesajul Evangheliei la radio, a 
venit la biserică, a ieşit în faţă la 
rugăciunea pentru bolnavi şi a fost 
vindecată. Două zile mai târziu, a 
venit să ne spună experienţa ei. Era 
atât de schimbată, că abia am mai 
recunoscut-o!

Toate proiectele misionare, de 
caritate, evanghelizare, educaţie 
sau asistenţă medicală pe care 
Misiunea Speranţă pentru 
Africa („The Hope in Africa”) le-a 
desfăşurat până acum au fost 
posibile datorită  suportului oferit 
din partea unor biserici sau a 
oamenilor plini de generozitate din 
România şi de peste hotare. Orice 
implicare a fost şi este de mare 
ajutor, pentru ca aceste proiecte 
începute să poată merge mai 
departe, aşa că dorim pe această 
cale să vă mulţumim în Numele 
Domnului tuturor celor care ne-aţi 
fost alături, fie prin munca voastră 
voluntară, fie prin contribuţie 
financiară, fie prin rugăciune.

Înaintăm cu toate aceste proiecte 
prin credinţă! Dorim ca toată slava 
să fie a lui Dumnezeu!

Pentru mai multe detalii, vă rugăm 
să accesati site-ul 
www.thehopeinafrica.com
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